

Mișcarea Verzilor din România la Consiliul Verzilor Europeni de la Tallin, Estonia

Soluțiile verzilor la criza economică și politică a Europei

Mișcarea Verzilor din România, prin Co-președintele Claudiu Crăciun și Vice-președintele Cezar Maroti, a participat în perioada 8-10 octombrie la lucrările Consiliului Partidului Verde European - European Green Party(EGP) care au avut loc în capitala Estoniei, Tallin. La lucrările Consiliului au participat aproximativ 300 de delegați din Europa dar și de pe restul globului. Tema principală a consiliului a fost cadrul economic și financiar verde de revenire din criză, The Green New Deal. Documentul de lucru poate fi găsit aici: <http://europeangreens.eu/menu/egp-manifesto/>.

Implicarea leadership-ului Mișcării Verzilor în formularea agendei și pozițiilor Verzilor Europeni este mai veche. La Consiliile de la Malmo și Barcelona, Remus Cernea și Claudiu Crăciun au propus două rezoluții care au fost discutate și aprobate de EGP. Cele două rezoluții, una privind drepturile politice în România și una privind exploatarea minieră pe bază de cianuri de la Roșia Montană, pot fi găsite aici:

<http://remuscernea.ro/2010/03/rezolutie-propusa-de-partidul-verde-din-romania-si-adoptata-de-partidul-verde-european/>

<http://remuscernea.ro/2009/10/resolution-voted-by-the-european-greens-political-rights-violated-in-România/>

În cadrul lucrărilor, Co-președintele Mișcării Verzilor, Claudiu Crăciun a propus ca strategia economică a verzilor europeni să fie însoțită de o strategie corespondentă care să trateze dimensiunea politică a crizei. Criza economică a încurajat dezvoltarea curentelor populiste, naționaliste, și eurosceptice. Acestea afectează spiritul solidarității și toleranței, elemente centrale ale construcției democratice europene.

Mișcarea Verzilor din România va promova activ principiile prevăzute în documentul Green New Deal adaptându-le însă la situația României. Un cadru de politici macroeconomice verzi va fi

construit în urma unui dialog cu membrii și simpatizanții Mișcării Verzilor, prin consultarea experților și reprezentanților mediului de afaceri și ai sindicatelor.

În cadrul întâlnirii s-a discutat și tema libertății de mișcare în Uniunea Europeană și în special situația romilor. Dorim astfel să salutăm atenția pe care EGP și grupul politic Greens/EFA din Parlamentul European au acordat-o problematicei recentelor expulzări ale etnicilor romi din Franța. La acest Consiliu, EGP a adoptat o rezoluție în acest sens, solicitând implementarea fidelă a legislației internaționale de protecție a drepturilor omului dar și concertarea eforturilor instituțiilor europene și naționale în derularea programelor de îmbunătățire a situației romilor. Textul rezoluției poate fi găsit aici: <http://europeangreens.eu/menu/home/>

Mișcarea Verzilor din România a solicitat colegilor din EGP să susțină în continuare cauza protejării drepturilor etnicilor romi. Pe termen mediu și lung însă, doar reprezentarea politică și civică la toate nivelurile este cea mai eficientă soluție. Mișcarea Verzilor va promova reprezentarea politică a romilor precum și seturi de politici economice, sociale și educaționale care să mărească șansele acestora de se împlini social și profesional, respectând însă identitatea și valorile specifice ale culturii roma.

12.10.2010

Mișcarea Verzilor

Contact:

Claudiu Crăciun, Co-președinte – 0768. 002.692

Remus Cernea, Co-președinte - 0727.583.594

www.miscareaverzilor.eu, www.facebook.com/MiscareaVerzilor.EU, office@miscareaverzilor.eu